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АДАПТИВНІСТЬ СОРТІВ ПШЕНИЦІ М’ЯКОЇ ОЗИМОЇ ДО 

ЗМІНИ КЛІМАТУ 

Ващенко В.В., професор 

 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро 

 

Наукові дискусії закордонних та вітчизняних вчених з питань впливу 

зміни клімату на агроекологічну ситуацію і реакцію рослин, щодо їх  росту і 

розвитку, урожайності, якості продукції обґрунтовують значення взаємодії 

абіотичних факторів: підвищення СО2 , температури, кількості і виду опадів і 

в зв’язку з цим внесення мінеральних добрив.  

За результатами отриманих показників можна констатувати, що 

підвищення  СО2  в повітрі позитивно впливає на ріст і розвиток рослин та їх 

продуктивність, підвищення температури повітря прискорює проходження 

фаз вегетації. Змінюючи норму реакції генотипів під впливом факторів 

зовнішнього середовища. 

Аналіз зміни клімату, та його вплив на рослини пшениці озимої вказує 

на критичну межу за окремими показниками біоценозів. В такій ситуації 

генотип сучасних сортів, за адаптивним потенціалом не зможуть без значних 

втрат урожайності ефективно протистояти негативним природнім явищам. 

Для цього актуальним завданням є створення нових сортів зі спадково 

адаптивними генетичними системами контролю стійкості до комплексу 

біотичних та абіотичних факторів. Воно може бути вирішено спільним 

зусиллям селекціонерів і інших фахівців біологічного та технологічного 

напрямків. 
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Важливою ознакою сортів степового екотипу є скоростиглість, яка є 

еволюційно сформованою і забезпечує низку переваг: на 5-8 діб раніше 

починають використовувати ґрунтову вологу, накопичену в осінньо-зимовий 

період, уникають дії суховіїв, які частіше реєструються наприкінці вегетації, 

менше уражуються хворобами, шкідниками, встигають визріти до масового 

розмноження клопа-черепашки. Метою добору таких генотипів є визначення 

фази розвитку рослин – початок трубкування, що забезпечує більший 

проміжок часу для формування продуктивності. У цей період відбувається 

диференціація конусу наростання на квіткові і колоскові бугорки, а в 

подальшому формується колос: довжина, кількість колосків на колосі, 

кількість квіток у колоску, що є основою майбутнього вражаю. Такі генотипи 

за наявності ознак посухостійкості та зимостійкості відбираються для 

подальшої селекційної роботи.  

За методологічним підходом оцінки генотипів по фазі виходу в трубу 

створено сорти універсального типу Співанка. Комерційна, Корисна. 

Урожайність цих сортів на рівні 7,0-9,0 т/гектара, вегетаційний період 260-

265 діб, посухостійкість 7-9 балів, вміст білка 12,--13,5%, сила борошна 520-

600 о. а, об’єм хліба – 1580-1680 см3.  

В виробничих умовах за останні три роки  їх урожайність становила від 

5,0 т/га до 7,2 т/га. Відпрацьовано критерії добору за моделлю сортів для 

умов північної підзони степу України, з екстремальними умовами вегетації, 

та відпрацьовано методологію селекції адаптованих генотипів з первинним 

чергуванням екологічних умов та конкретних агротехнічних прийомів. 

 

УРОЖАЙНІСТЬ ПШЕНИЦІ ТВЕРДОЇ ОЗИМОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД 

СКЛАДОВИХ СИСТЕМИ УДОБРЕННЯ 

 

ГОСПОДАРЕНКО Г. М., професор 

ЛЮБИЧ В. В., професор 

КАЛАНТИР В. В., аспірант 
1Уманський національний університет садівництва 

 

Пшениця – найважливіша продовольча культура. Зерно пшениці твердої 

має високі хлібопекарські та круп’яні якості. Містить більше білка (15–18 %), 

ніж зерно пшениці м’якої. Зерно пшениці твердої використовують для 

виробництва кращих сортів макаронів, вермишелі, манної крупи. Пшениця 

тверда має також кормове значення [1]. Висівки використовують як 

концентрований корм, солому й полову – як грубі корми. Пшеницю тверду 

вирощують у південному й східному Степу [2]. 

Наукова література містить результати досліджень щодо ефективності 

удобрення пшениці твердої ярої. Тому наведено особливості застосування 

добрив під пшеницю м’яку озиму. За результатами досліджень, проведених 

різних ґрунтово-кліматичних зонах України, кращими попередниками під 
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